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Proiectul cultural “De-a arhitectura în oraşul meu”* este în plină desfăşurare în 7 şcoli de 
stat şi particulare din Bucureşti**. Anul acesta este în faza de pilot, urmând ca din anul şcolar 
2013-2014, să poată fi implementat,  pe lângă Bucureşti,  şi în  şcoli  din ţară (judeţele Braşov, 
Covasna, Harghita, Sibiu, Vâlcea şi Mureş). 

Înscrierile  se fac până la sfârşitul  lunii  februarie,  printr-un email  de intenţie la adresa: 
office@de-a-arhitectura.ro. 

În lunile noiembrie şi decembrie elevii înscrişi în program au parcurs Caietul 2: “Spaţiul şi 
materialitatea”. S-au jucat învăţând noţiuni despre spaţiu şi formă, lumină şi culoare, materiale şi 
texturi, ritm şi compoziţie.

Caietul a început cu o expediţie în oraş, urmată de patru lecţii în clasă despre spaţiul 
urban şi limbajul arhitecturii. Provocarea expediţiei a fost să înveţe să privească mediul construit 
cu alţi ochi, să îl perceapă cu toate simţurile. Micii cercetaşi în ale mediului construit au fost 
împărţiţi în patru echipe, înarmată fiecare cu o oglindă, o eşarfă, o cretă şi respectiv un chenar.
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Copii au fost entuziasmaţi de expediţiile pe care le-au făcut, de ceea ce au observat în 
realitate. Au fost lucruri pe care le ştiau, ca de exemplu că umbrele “se mişca”, dar şi lucruri noi 
pe care le-au descoperit.

Datele adunate de echipe pe teren au fost dezbătute pe rând în orele următoare. Au 
exersat fiecare noţiune printr-un joc, unul a presupus   alcătuirea unei compoziţii  din obiecte, 
altul  desen,  altul  ghicitori  şi  evident  discuţii  libere.  Lecţiile  au fost  completate de un set  de 
imagini adecvate subiectului şi explicaţii.
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Întrebările de genul: “Ce este spaţiul? Dar ce este spaţiul urban? Cum se numeşte ceea 
ce este între  clădirile  oraşului?  Cum se schimbă atmosfera  sa  în  funcţie  de lumină sau de 
culorile  sale? Cum simţim acel spaţiu când putem să pipăim materialele  sale? Ce ne spun 
formele clădirilor care îl înconjoară? Observăm o anumită regulă în desenul faţadelor lor?” i-au 
ajutat pe copii să exprime ceea ce văd şi să îşi sedimenteze cunoştinţele.

Proiectul  cultural  “De-a arhitectura în oraşul meu” are şi  o variantă adaptată pentru 
afterschool, care a fost pilotată integral la Şcoala Americană din Bucureşti, în limba engleză. 

Pe  parcursul  a  10  ore,  copiii  au  aflat  noţiuni  elementare  despre  mediu  construit   şi 
arhitectură prin lucrul la un proiect comun, o machetă a micii lor comunităţi. Întâi au imaginat 
un peisaj şi l-au bricolat din diverse materiale, apoi au ales locul casei personajului lor în acest 
context. După ce au analizat cam cum ar trebui să fie părticica lor de oraş, au construit o 
căsuţă, dar nu înainte de a afla care este proporţia ei corectă în raport cu personajul care o 
locuia,  un  omuleţ  Lego.  Au  finalizat  macheta,  insistând pe spaţiul  verde,  şi  au prezentat-o 
părinţilor şi coordonatorului de afterschool.

www.de-a-arhitectura.ro
http://www.facebook.com/DeAArhitectura
office@de-a-arhitectura.ro

* „De-a arhitectura în oraşul  meu” este un proiect cultural  al  Ordinului  Arhitecţilor  din România  filiala 
Bucureşti, care urmăreşte  familiarizarea copiilor cu  noţiuni  de arhitectură şi  urbanism,  prin  observarea 
directă  şi  aplicarea  creativă  a  acestora  de către  ei,  scopul  fiind  dezvoltarea  unor  repere urbane şi  
arhitecturale care vor forma un minim bagaj de cunoştinţe de cultură generală în aceste domenii.
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Grupul  de  lucru  de-a  arhitectura: arh.  Corina  Croitoru,  arh.  Miruna  Grigorescu,  arh. Vera  Marin,  arh.  
Claudia Pamfil, arh. Mina Sava, arh. Eliza Yokina. 
Coordonator OAR Bucureşti: arh.Mario Kuibuş
Grafica, DTP: arh. Veronica Sava
Parteneriate: ISMB şi FPSE/UB pentru inserarea în curricula şcolară a noii discipline opţionale – Educaţie de  
arhitectură şi mediu construit.

**Şcolile participante în proiectul pilot:
Şcoala nr 23 - Sf. Silvestru, Şcoala nr.139 - Mircea Sântimbreanu,  Liceul  greco-catolic Timotei Cipariu,  
Şcoala germană Hermann Oberth,  Şcoala Anastasia Popescu, Şcoala Americană Bucureşti,  Şcoala Little  
London Pipera.

Arhitecţii şi studenţii arhitecţi care predau cursul: stud.arh. Mădălina Bold, stud. arh. Iuliana Costache,
arh. Monica Lăzărică,  arh. Adriana Comanici, arh. Şerban Marinescu, arh. Oana Popescu,  arh. Cătălin  
Şandru, arh. Alina Panait

Parteneri media: 
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